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ОЧИЩЕННЯ ГРУНТІВ ВІД ВАЖКИХ МЕТАЛІВ 

ПРОФІЛЬТРАМИ НА ОСНОВІ БЕНТОНІТУ 

Забруднення ґрунтів важкими металами, зокрема Pb²⁺, Cd²⁺, Zn²⁺ та 

Cu²⁺, є однією з найгостріших екологічних проблем сучасності. Такі метали 

чинять токсичний вплив на живі організми, погіршують агрохімічні 

властивості ґрунтів та мають властивість накопичуватись у харчових 

ланцюгах, становлячи загрозу здоров’ю людей [1]. 

Серед ефективних методів локального очищення ґрунтів особливу 

увагу привертають природні мінеральні сорбенти. Одним із них є бентоніт — 

алюмосилікат з шаруватою структурою та великою питомою поверхнею, що 

забезпечує високу сорбційну здатність до іонів важких металів [2]. 

Бентонітові профільтри працюють за принципом іонного обміну та фізико- 

хімічної адсорбції. 

У лабораторних дослідженнях встановлено, що при оптимальних 

умовах (pH 5–6, гранулометрія 0,5–1 мм, контакт 24 год) видалення іонів Pb²⁺ 

сягає до 85%, Cd²⁺ — до 78%, Zn²⁺ — до 72% [3]. Це свідчить про високий 

потенціал застосування бентоніту для цільової іммобілізації металів. 

Модифікація бентоніту, зокрема обробка його кислотами або добавками 

на основі органічних сполук, дає змогу ще більше підвищити його 

ефективність у вилученні Cu²⁺ та Zn²⁺ [4]. Крім того, комбінування бентоніту 

з біовугіллям або цеолітом дозволяє адаптувати фільтрувальні системи до 

різних типів ґрунтів і рівнів забруднення [5]. 
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Бентонітові фільтри є екологічно безпечними, не потребують складного 

обслуговування, і можуть бути використані як тимчасове або стаціонарне 

рішення у зонах локального забруднення. Подальші дослідження повинні 

бути спрямовані на масштабування технології, її економічну оцінку та 

адаптацію до реальних польових умов [6]. 
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ТЕСТУВАННЯ РОСЛИННИХ ЕКСТРАКТІВ ЯК ЗЕЛЕНИХ 

ІНГІБІТОРІВ СО2-КОРОЗІЇ МЕТАЛІВ 

Видобування нафти і газу залишається стратегічною галуззю 

промисловості переважної більшості країн світу. Проблеми протикорозійного 

захисту є ключовими для неї. Використання вуглекислого газу у процесі 

транспортування  та  збору  сирої  нафти  за  технологією  покращеного 
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